

中国大唐集团董事长陈进行:

国际发展卓有成效

本报记者 黄晓芳

中国大唐积极参与金砖 〇 国家合作建设,在推动金砖 国家基础设施建设和互联互 通方面将发挥重要作用

在推进金砖国家相互合作,推动相互 间基础建设和互联互通方面,中国大唐集 团公司把握机遇,直面困难和挑战,发挥 自身优势,积极参与金砖国家合作建设, 秉承立足当地、合作共赢、和谐发展理 念,遵循市场规律和国际通行规则,积极 融入东道国的社会经济发展进程,实现境 外企业和东道国社会共同可持续发展。

中国大唐集团公司董事长陈进行说, 近年来,大唐集团落实"走出去"战略, 积极参与"一带一路"建设,将进入金砖 国家市场、参与能源项目开发作为国际化 发展的优先领域,在遵循市场规则和保障 效益的前提下,开展了大量工作,国际化 发展卓有成效:

—制定了国际化发展战略规划。确 立了建设国际一流能源集团的企业愿景。

——健全了"走出去"体系。成立海 外公司,完善了海外项目投资决策、运营 管理、风险管控机制。

—早期收获项目初见成效。开展了印度 古德洛尔2台60万千瓦燃煤机组脱硫工程,筹 划发展巴西皮拉波拉光伏项目。

中国大唐积极参与金砖国家合作建 设,在推动金砖国家基础设施建设和互联 互通方面将发挥重要作用,通过参与相关 国家能源电力项目开发,保障当地能源供 应,促进所在国经济社会发展;通过带动 我国先进产能、技术装备、工程标准、运 营管理模式"走出去"、落下来,促进所在 国技术进步、管理水平提升与产业发展; 中国大唐认真履行社会责任, 注重生态环 境保护,努力解决当地就业,积极参与公 益事业等。

联想集团总裁杨元庆:

积极参与信息建设

本报记者 徐惠喜

联想将更深入地参与到 金砖国家数字化转型和智能 制造进程中,体现责任担当

"联想在参与金砖国家经济合作的10年 间,积极参与到各国的信息化产业建设中,将 中国成功的信息化建设经验和能力与当地共 享,融合发展,成为当地信息化、数据化建设 可靠的合作伙伴。"联想集团总裁兼首席执行 官杨元庆接受《经济日报》记者采访时表示, 期待通过厦门会晤,金砖各国能在加强经贸 合作方面取得积极成果,尤其是加强新一代 信息技术产业的创新合作,共同打造数字化 时代的竞争优势。

目前,联想在金砖五国的收入占联想集 团总营收的45%。上个财年,联想在俄罗 斯、印度、巴西、南非实现营收60亿美元,与 10年前相比增长了10倍,联想在金砖国家 市场取得了比较出色的业绩。

杨元庆指出,联想坚持本地化发展模 式,在尊重金砖国家当地发展道路、风俗文 化的前提下,以自身投资经营的实践为当地 经济发展和科技实力的增强注入了新动 能。目前,联想在印度、巴西设立了4家工 厂,每年生产超过2800万部智能设备,总计 创造了超过2万个就业机会。

杨元庆表示,联想集团对进一步深化与 金砖国家的合作充满期待,"我认为未来要 重点加强新一代信息技术产业的创新合作, 共同打造在数字时代的竞争优势"。金砖国 家企业可以开展联合研发,力争突破人工智 能、大数据、云计算、5G等关键技术创新,制 定技术标准,促进全球软件和IT设备市场的 多元化发展,在未来的竞争中形成金砖国家 的独特优势。联想将更深入地参与到金砖 国家数字化转型和智能制造进程中,并通过 合作,成为所在国家可信的合作伙伴,体现 中国在金砖国家的责任担当。

能源是金砖国家深化贸易与 投资合作的重要抓手,是大有可为

金砖国家同呼吸、共命运, 既是息息 相关的利益共同体, 更是携手前行的行动 共同体。中国石油化工集团公司董事长王 玉普就金砖国家加强贸易与投资合作提出

首先,坚定信心,推动金砖国家贸易 与投资向更高层次发展。金砖机制已走过 10年,10年来5国经济总量在世界经济中 的比重从12%上升到23%,对世界经济增 中国石油化工集团董事长王玉普:

能源合作大有可为

本报记者 黄晓芳

长的贡献超过50%,金砖国家在国际上的 地位和作用不断提升。

其次,巩固互信,坚决反对贸易和投 资保护主义。过去10年成绩的取得得益于 金砖国家高度互信,始终秉持开放、共赢 的精神。近年来,随着全球经济增长乏 力,金砖国家也面临诸多挑战,国际上唱 衰金砖的声音开始多起来。在此背景下, 金砖国家更要坚定不移地继续深化贸易与

投资合作。事实上,金砖工商界对此有着 很强烈的共识,并在促进贸易与投资便利 化方面作了很多有益尝试。例如,成立于 2013年的金砖国家工商理事会,在今年提 出将中国石化易派客电子商务平台打造为 服务金砖国家的工业品电商平台。在短短 半年时间里,平台已开通国际站,建成金 砖专区和金砖国家馆,将优质的供应商和 市场资源有效结合起来。

再次,扭住抓手,深化能源务实合 作。开展务实合作一直是金砖机制的着眼 点与发力点,金砖国家能源禀赋不同,中 印是能源消费大国和进口大国, 俄罗斯和 巴西是能源生产大国和出口大国。金砖国 家内部能源合作互补性很强, 除资源条件 外,能源的贸易与投资需要大量资金、技 术和管理投入,只有合作才能充分结合各 方比较优势, 更好促进本国能源行业发展。



关键技术创新,促进全球软件和厂 竞争中形成金砖国家的独特优势



律和国际通行规则,积极融入东道 国的社会经济发展进程,实现境 外企业和东道国社会共同可持续



金砖内部能源合作互补性很 强,除资源条件外,能源的贸易与 投资需要大量资金、技术和管理 投入, 只有合作才能充分结合各方 比较优势,更好促进本国能源行业



流、农业应对气候变化、农业技术 与创新以及农业贸易与投资促进 等领域开展了交流与合作,期待这 种合作能够不断深化,为破解世界 农业发展难题作出贡献



三峡巴西公司总经理

中粮集团党组书记、董事长赵双连:

期待深化农业贸易

本报记者 周明阳

金砖国家农业合作不仅仅 是一个平台、一种机制,更是一 种使命和责任

金砖国家都是重要农业大国,农产品 出口国际地位显著,对全球农业发展有着 举足轻重的影响。中粮集团党组书记、董 事长赵双连表示,中国与其他金砖国家在 农业方面具有很强的互补性。中国是全球

人口第一大国, 也是全球最大的粮食及食 品消费国。受到自身资源禀赋所限,中国 需要从国际市场进口农产品来满足国内消 费,比如油脂油料、食糖、肉类和乳制品 等。巴西和俄罗斯是全球重要的农产品主 产和出口国,与中国的进口需求高度互 补。近年来,在"一带一路"建设的大背 景下,我国农业经贸合作国际化程度不断 提高,从金砖国家进口农产品的数量大幅

作为国内最大的农业和食品企业,中 粮集团肩负着保障国家粮食食品安全的重 要责任, 因此选择金砖国家作为贸易投资 的重点区域, 布局物流仓储设施, 实现对海 外一手优质粮源的掌控,将全球重要粮食产 区和中国消费市场紧密联系起来。赵双连介 绍,中粮与金砖国家目前的合作主要包括贸 易和投资两方面。贸易方面,2016年,中 粮从金砖四国进口农产品及食品总量达750 万吨,金额约31亿美元,占中粮进口产品 总额的33%;实业投资方面,通过并购来宝 农业和尼德拉,中粮在金砖国家投资约20 亿美元,占海外投资总额的48%。"未来, 中粮会继续保持并扩大在金砖国家的贸易和 投资活动,还将与金砖国家优秀农业食品企 业在农产品食品的贸易、加工、物流等领域

开展广泛合作,携手共同开拓海外市场。" 赵双连表示。

赵双连认为,金砖国家领导人会晤机 制为金砖国家农业合作创造了良好的政治 环境,通过积极推动贸易自由化和投资便 利化,减少贸易壁垒和各类投资政策限 制,规范农业合作管理,为企业经营提供 有力支持,释放农业国际合作的动力与活 力。"金砖国家在农业基础信息交流、粮 食安全保障、农业应对气候变化、农业技 术与创新以及农业贸易与投资促进等领域 开展了交流与合作, 我们期待这种合作能 够不断深化,推动全球农业贸易更加公平 有序、农业投资更加便捷高效,为破解世 界农业发展难题作出贡献。"赵双连说。

赵双连表示,"作为农业企业,我们 期待未来'一带一路'建设与金砖合作 机制对接,金砖国家农业合作特别是农 产品运输更加互联互通,持续提高农业 领域的投资便利化,更加开放包容,搭 建信息化与农业现代化融合交流平台, 共建各国间的农业信息'高速公路'"。

本土化战略是三峡巴西公司扎 根当地的秘诀,不仅使公司更深入

三峡巴西公司总经理李银生:

本土战略扎根国际

本报记者 徐惠喜

电公司, 在政府部门、能源行业和资本市 场都树立了良好的品牌形象。"三峡巴西公 司总经理李银生在接受《经济日报》记者 采访时表示,公司目前在巴西10个州拥有 14座控股水电站、3座联合控股水电站和 11座参股风电场,装机容量达827万千 瓦,取得了良好的投资回报,实现了资产 保值增值。

三峡集团自2010年开始筹划进入巴西

市场,经过3年多的审慎研究,2013年10 月份在圣保罗注册成立三峡巴西公司, 开 展电力项目开发与并购。 本土化战略是三峡巴西扎根当地的秘

诀。李银生表示,"运营本土化战略不仅 可以使公司更深入了解当地市场, 节约公 司人员成本和管理费用,也大大推动了当 地就业"。截至2017年7月底,三峡巴西 公司共有员工759人,其中属地员工占比 97%,中方员工仅占3%。公司在巴西的长 期经营发展离不开属地员工的管理经验和 专业知识。公司管理层倡导所有三峡巴西 员工是三峡企业文化的信奉者、三峡企业 价值的创造者,也是集团能力的承载者。 比如,三峡巴西经营的电厂,配置了完整 的本地团队, 但公司还是从总部精挑细选 了一些专家。这样一方面可以把三峡的水 电经验传递到巴西,同时也可以学习巴西

级。中国拥有先进的技术装备、丰富的管 理经验以及产业链优势; 巴西资源丰富, 能源领域发展潜力巨大, 有发展工业和能 源基建等需求。李银生表示,中国企业 "走出去"正处在从量的积累到质的提升 关键转型阶段,巴西市场也处在一个转型 阶段,从相对保守封闭走向更加开放,政 治改革与经济结构调整力度加大,对外来 投资持更加欢迎的态度,这为包括中国企 业投资提供了更广阔的空间。

水电行业好的做法。

当前,中巴均面临产业结构调整升

了解当地市场,也推动了当地就业 "三峡巴西目前是巴西第二大私营发